

"Premio Centro de la Ciudad de San Salvador" a "Plaza Barrios"

En Asamblea General de Socios de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, que se efectuó el 17 de febrero, se entregó el "Premio Centro de la Ciudad de San Salvador" al moderno complejo comercial Plaza Barrios, construido en la Avenida 29 de Agosto, en proximidades del Mercado Central.

La decisión de la Junta Directiva de la Cámara de premiar a Plaza Barrios, se funda en el hecho de que esta obra representa el más significativo esfuerzo realizado en 1976, para transformar la imagen del área central metropolitana,

tanto por el monto de la inversión como por sus edificaciones adaptadas a la finalidad de lograr una dinámica actividad mercantil.

En nombre de Plaza Barrios recibirá el premio don Felipe Peña Moreno, presidente de la compañía que desarrolló ese moderno conjunto arquitectónico-comercial. Se comenta que esta obra está ejerciendo desde ahora una inquietud renovadora en todos los propietarios del sector, deseos de emular un esfuerzo tan significativo para activar el comercio en el centro de San Salvador.

Cafetaleros del País Analizarán Peligro de Roya

Una reunión de cafetaleros de todo el país efectuará la Junta de Gobierno de la Asociación Cafetalera.

Las fuentes se abstuvieron de afirmar si ya convocaron o no para la asamblea por celebrarse. Explicaron que a la junta asistirán las directivas departamentales y cultivadores del fruto de toda la república.

El objeto de la reunión es analizar el peligro que representa para la agricultura e industria de la roya del café, plaga que ya llegó a Nicaragua.

Los informantes no creen que el Instituto Salvadoreño de Investigaciones del Café esté capacitado para combatir con eficacia la enfermedad producida por el hongo *Hemileia Vastatrix*. La

espora, espora o semilla del hongo es resistente y se propaga con facilidad asombrosa. El principal transmisor es el hombre y el viento, anotaron.

NO HAY
VARIEDADES
RESISTENTES

Es falso que haya variedades del café que sean totalmente resistentes a la roya, que la repelan en absoluto. Lo que se da, dijeron, son variedades que resisten más la enfermedad.

La variedad de café conocida por borbón, de alta productividad es fácilmente afectable por el hongo. El arábigo es un tanto más

—Favor pase a la Pág. 50.

Palma de Oro de la Cámara al Doctor Alfonso Rochac

La Junta Directiva de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador seleccionó por unanimidad al doctor Alfonso Rochac para otorgarle la distinción honorífica de la Palma de Oro 1976.

La trayectoria del Dr. Rochac, tanto en el sector público como en la libre empresa, sus relevantes méritos que le llevaron a ocupar importantes cargos en organismos internacionales e instituciones de otros países, así como sus virtudes de ciudadano al estudio de problemas relacionados con el progreso económico y el bienestar social de El Salvador, inspiraron a la junta directiva de la Cámara para otorgarle la Palma de Oro.

La entrega del premio tendrá lugar en la Asamblea General de Socios de la Cámara que se llevará a cabo el 17 de febrero próximo, convocada también para elegir a la junta directiva de la institución que regirá en el período 1977-1978.

Para dar a los lectores de nuestro periódico una idea de la personalidad académica y la trayectoria de labores del Dr. Alfonso Rochac, publicamos a continuación su curriculum vitae:

CURRICULUM VITAE
ALFONSO ROCHAC
Ciudadano salvadoreño, nacido

—Favor pase a la Pág. 92.



INAUGURAN ILUMINACION. En el Centro Urbano "José Simeón Cañas" (Zacamil), fue inaugurado el servicio de tren de aseo e iluminación por parte de la Municipalidad de Mejicanos. El señor José Vides Sigui, Gobernador de San Salvador, hizo la conexión simbólica en presencia de funcionarios del IVU y de la Alcaldía. (Foto de Alvarez).

EL DIARIO DE HOY, Lunes 31 de Enero de 1977.

Temen Sustitutos del Café en Mercado Internacional

Los altos precios que tiene el café en el mercado internacional, inducirá a los comerciantes a vender sucedáneos sustancias que puedan sustituir a la bebida pura, según apreciación de cafetaleros.

Esto viene ocurriendo desde hace mucho tiempo, pero ahora podría recrudescerse la práctica, dijeron.

El impacto gravísimo que eso implica para la economía de los países productores, sería enorme, dijeron. Los sucedáneos pueden consistir —y de hecho se emplean— en achicoria, cereales, chocolate, etc.

EL CONVENIO DEL
CAFÉ EN LO
REFERENTE A LOS
SUCEDÁNEOS

El artículo 49 del Convenio Internacional del Café, comentaron, estipula que los miembros —países productores y consumidores— no mantendrán ninguna

disposición que exija la mezcla, elaboración o utilización de otros productos con café para su venta en el comercio con el nombre de café.

Los miembros —añade el Convenio— se esforzarán en prohibir la publicidad y la venta con el nombre de café, de productos que contengan como materia prima básica menos del equivalente de 90 por ciento de café verde.

El Convenio mundial cafetero define al "café verde" así: todo café en forma de grano pelado, antes

de tostarse.

El Consejo Internacional de la OIC podrá requerir a cualquiera de los miembros para que tome las medidas necesarias con el fin de asegurar la observancia de esta prohibición. Además, el Director Ejecutivo presentará periódicamente al Consejo un informe sobre la observancia de estas disposiciones, conforme al Pacto Cafetero.

EL PROBLEMA

El problema está en que pasado

—Favor Pase a la Pág. 58.

Ley Prohíbe Cobros Excesivos y Ventas Obligatorias en Colegios

La Asamblea Legislativa recomendará a las autoridades que se cumpla la ley que prohíbe a los centros educativos privados, las cuotas sociales, cuotas de padres de familia, ventas de material didáctico, papelería, uniformes, y acciones de toda clase como requisito de ingreso y matrícula de sus alumnos.

La encomienda se hará al Ministerio de Educación después de que la Asamblea Legislativa apruebe un dictamen en ese sentido.

El dictamen es referente a una moción tendiente a evitar aquellas

obligaciones antes de matricular a los estudiantes.

LA LEY YA
LO DICE

El mocionante pidió un decreto con la prohibición aludida, pero los diputados, después de ilustrarse con funcionarios del Ministerio de Educación, concluyeron en que no es necesaria la negativa, pues la ley estipula el precepto prohibitivo en su artículo 83.

La ley dicha prohíbe, además, el

—Favor Pase a la Pág. 58.

En S. José Guayabal Reclaman Limosnas de las Romerías

"Las limosnas que desde hace cien años depositan los fieles en las alcancías de San José Guayabal a parar a los Bancos en vez de utilizarse en obras sociales", reza la "hoja santa" distribuida el sábado.

Centenares de personas del interior del país han llegado a esa villa para venerar a Jesús del Rescate en su diminuta urna. Las romerías concluyen esta fecha con la llegada de peregrinaciones que esperan hasta unas horas para llegar al altar mayor, donde se encuentra la imagen.

Con motivo del centenario de las romerías, los vecinos de esa población distribuyeron una "hoja santa", en la que manifiestan su descontento con las autoridades

eclesiásticas, por el abandono total en el mantenimiento del templo y obras sociales. Afirman que cada año la villa es visitada por cien mil personas, aproximadamente, y cada católico deja como mínimo quince centavos. Esos dineros, dicen —son traídos a la capital al terminar las actividades religiosas para ayudar a la construcción de la Catedral Metropolitana, el Palacio Arzobispal, etc. Y para San José Guayabal señalan— no existe preocupación alguna por realizar obras, mucho menos por el culto.

La hoja santa fue distribuida a la entrada del templo y tuvo variados comentarios entre los centenares de personas.



PLANEAN ACTIVIDADES DE SEMANA SANTA. Doscientos nadadores participarán en la prueba "Paso del Hombre" y mil socorristas cubrirán los puestos de socorro fijo y móviles en Semana Santa, se informó en la primera reunión de jefes de socorristas, sub-jefes y otros, celebrada en la Cruz Roja. La reunión fue presidida por los señores Gustavo Ortlieb, Jefe Nacional de Socorrista; Jorge Archila, Jefe Nacional de Guardavidas y los jefes zonales, Herminto Arce, Juan Pablo Mendoza, Napoleón Góngora y otros. (Foto de Rivas).